



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 870 期

(2025 年 6 月 13 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、外国企业对特定电子眼镜及其组件和相关充电设备(II)提起 337 调查申请..1
- 2、美国 ITC 对碳合金钢螺杆作出第一次双反日落复审产业损害终裁.....1
- 3、美国 ITC 作出钢制丙烷气瓶第一次双反日落复审产业损害终裁.....2
- 4、欧盟对中国硬木胶合板作出反倾销初裁.....2
- 5、欧盟对中国 1,4-丁二醇发起反倾销调查.....2
- 6、墨西哥对中国冷轧钢板启动反倾销日落复审调查.....3
- 7、印度对中国维生素 A 棕榈酸酯征收反倾销税.....3

二、境外安全风险预警

- 1、印度客机坠毁已造成至少 200 人死亡.....4
- 2、哥伦比亚发生多起针对警察和政府袭击致数十人伤亡.....5
- 3、亚美尼亚一公寓楼发生天然气爆炸已致 5 死.....5
- 4、巴勒斯坦称以色列袭击加沙两处援助物资分发点，致数百人死伤.....6

三、全球经贸动态

- 1、美国 5 月 CPI 同比上涨 2.4%.....6
- 2、英国 4 月对美出口录得创纪录降幅，经济萎缩超预期.....7
- 3、保加利亚有望明年初加入欧元区.....8
- 4、哈萨克斯坦今年前五个月 GDP 同比增长 6%.....8

一、对华经贸摩擦案件

1、外国企业对特定电子眼镜及其组件和相关充电设备(II)提起 337 调查申请

2025 年 6 月 6 日，美国 IngenioSpec, LLC, LLC 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定电子眼镜及其组件和相关充电设备(II) (Certain Electronic Eyewear Products, Components Thereof, and Related Charging Apparatuses (II)) 违反了美国 337 条款。中国、德国、新加坡共 13 家企业为列名被告。

2、美国 ITC 对碳合金钢螺杆作出第一次双反日落复审产业损害终裁

2025 年 6 月 5 日，美国国际贸易委员会 (ITC) 投票对进口自中国、印度、泰国 3 国的碳合金钢螺杆 (Carbon and Alloy Steel Threaded Rod) 作出第一次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁、对进口自中国和印度的碳合金钢螺杆作出第一次反补贴日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。

3、美国 ITC 作出钢制丙烷气瓶第一次双反日落复审产业损害终裁

2025 年 6 月 6 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中国和泰国的钢制丙烷气瓶（Steel Propane Cylinders）作出第一次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁、对进口自中国的钢制丙烷气瓶作出第一次反补贴日落复审产业损害肯定性终裁，裁定若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。

4、欧盟对中国硬木胶合板作出反倾销初裁

2025 年 6 月 10 日，欧盟委员会发布公告，对原产于中国的硬木胶合板（Hardwood Plywood）作出反倾销肯定性初裁，初步裁定邳州市江山木业有限公司临时反倾销税为 25.1%、其他企业临时反倾销税为 62.4%。涉案产品的欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 ex 4412 31、ex 4412 33 和 ex4412 34（TARIC 编码为 4412 311080、4412 319000、4412 331012、4412 331022、4412 331082、4412 332010、4412 333010、4412 339010 和 4412 340010）。利益相关方应于公告发布次日起 5 个自然日内提交听证会申请、15 个自然日内提交案件评述意见。

5、欧盟对中国 1,4-丁二醇发起反倾销调查

2025 年 6 月 6 日，欧盟委员会发布公告称，应 INEOS Solvents SA

于 2025 年 4 月 3 日提出的申请，对原产于中国、沙特阿拉伯和美国的 1,4-丁二醇（1,4-Butanediol）发起反倾销调查。涉案产品的欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 2905 39 26 和 2905 39 28。本案初裁预计将于 7 个月内作出，最长不超过 8 个月。

6、墨西哥对中国冷轧钢板启动反倾销日落复审调查

2025 年 6 月 9 日，墨西哥经济部发布公告称，应墨西哥企业 Ternium México, S.A. de C.V. 申请，对原产于中国的冷轧钢板启动反倾销第二次日落复审调查。涉案产品为宽度大于等于 600 毫米、厚度大于等于 0.5 毫米且小于 3 毫米，硼含量大于等于 0.0008%，无论是否涂镀的合金或非合金冷轧钢板，涉及 TIGIE 税号 7209.16.01、7209.17.01 和 7225.50.91 项下的产品。公告自发布次日起生效。案件调查期间，现行反倾销税持续有效。利益相关方应于公告发布之日起的 28 个工作日内进行应诉登记，提交调查问卷、案件评述意见及证据材料。

7、印度对中国维生素 A 棕榈酸酯征收反倾销税

2025 年 6 月 6 日，印度财政部税收局发布第 14/2025-Customs (ADD) 号通报称，接受印度商工部于 2025 年 3 月 10 日对原产于或进口自中国、瑞士和欧盟的维生素 A 棕榈酸酯（Vitamin- A Palmitate）作出的反倾销肯定性终裁建议，决定对中国、瑞士和欧盟的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，分别如下：涉案中国生产商上虞新和成生物化

工有限公司为 14.95 美元/千克、中国其他生产商为 20.87 美元/千克，涉案产品包括浓度 1.7 MIU/Gm 和 1.0 MIU/Gm 所有形态的维生素 A 棕榈酸酯，无论是否经过稳定化处理，不包括用于动物的 1.6MIU/Gm 的维生素 A 棕榈酸酯。本案涉及印度海关编码 29362100、29362290、29362800、29369000、29362690 和 29362990 项下的产品。措施自本通报发布于官方公报之日起生效。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、印度客机坠毁已造成至少 200 人死亡

2025 年 6 月 12 日，综合多家外媒报道，印度客机失事已造成至少 200 人死亡，预计死亡人数还将进一步增加。据路透社报道，当地警方表示，目前已在现场发现 204 具尸体，另有多名伤者被送往医院。路透社称，找到的尸体可能包括乘客与地面的遇难者。根据现场拍摄的照片和视频显示，飞机残骸散落在建筑物周围，飞机尾部卡在了建筑物顶部。当地警察局长告诉法新社，飞机上“似乎无人生还”，由于飞机坠落地区既有居民区，也有办公楼，伤亡人数因此可能更多。但他同时告诉印度报业托拉斯，不排除坠机事件中仍有幸存者的可能性。印度报业托拉斯称，坠毁航班上共有 242 人，其中 230 人为乘客，包括 169 名印度人、53 名英国人、1 名加拿大人和 7 名葡萄牙人。

2、哥伦比亚发生多起针对警察和政府袭击致数十人伤亡

2025年6月10日，哥伦比亚西南部发生多起针对警察设施和政府机构的爆炸袭击。哥国家警察总局官员在社交媒体称，袭击已造成包括3名警察在内的8人死亡、数十人受伤。哥国家警察总局10日发表声明称，该国西南部考卡山谷省和考卡省当天发生至少24起袭击事件，袭击目标大部分针对警察设施和政府机构，袭击者使用汽车炸弹、电单车炸弹、步枪射击和疑似无人机等手段发动袭击。哥国防部10日表示，哥军方当天阻止了至少6起袭击，并逮捕两名准备实施爆炸袭击的嫌疑人。美国有线电视新闻网等援引哥军方消息报道称，有情报表明，原反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”的分支“中央参谋部”实施了此次有组织的袭击。

3、亚美尼亚一公寓楼发生天然气爆炸已致5死

2025年6月11日，亚美尼亚东部城市恰姆巴拉克一公寓楼发生天然气爆炸事故，已造成5人死亡，另有11人受伤。据亚美尼亚通讯社消息，救援行动已经结束，11名伤者均已被送往医院，其中3人被转送至位于首都埃里温的医疗机构接受治疗。亚美尼亚内务部救援部门称，爆炸发生在该公寓楼三楼的一间公寓内。爆炸同时导致公寓楼二楼、三楼、四楼多间公寓倒塌，邻近入口的公寓也发生部分坍塌。报道称，事故发生的原因似乎是天然气泄漏。据报道，总计超280名救援人员和警察参与了搜救行动。政府承诺为该公寓楼内居民提供药品、食物和住所。

4、巴勒斯坦称以色列袭击加沙两处援助物资分发点，致数百人死伤

2025年6月12日，外媒援引加沙地带卫生部门的消息报道称，以色列国防军11日在加沙地带援助物资分发点向民众开火，已造成至少57人死亡、363人受伤。联合国当天敦促以色列开放更多过境点，减少加沙民众“饥饿和绝望”，维护当地秩序与安全。据巴勒斯坦通讯社报道，以色列国防军11日在位于加沙地带中部内察里姆走廊附近和南部拉法的两处援助物资分发点，向领取物资的民众开火，还轰炸了加沙地带南部汗尤尼斯地区一处流离失所者营地。卡塔尔半岛电视台11日晚援引加沙地带卫生部门的消息称，以军当天针对援助物资分发点的袭击造成至少57人死亡、363人受伤。在援助物资分发点遇难的巴勒斯坦人总数达224人、受伤人数达1858人。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、美国5月CPI同比上涨2.4%

据中国新闻网报道，美国劳工部近日发布的数据显示，美国5月份消费者价格指数(CPI)同比上涨2.4%，环比数据连续第二个月上行，涨幅为0.1%。美国政府4月初宣布所谓“对等关税”政策，5月份的通胀数据也被视为衡量关税成本向美国消费者传导效应的重要指标。

剔除波动较大的食品和能源价格后，美国5月核心CPI环比上涨0.1%，同比上涨2.8%。住房价格指数仍是美国CPI上涨的主要驱动因素，当月环比上涨0.3%。其他环比涨幅较大的类别还包括食品、医疗服务、个人用品和教育等。能源价格指数当月环比下降1.0%。美国舆论认为，上述数据低于市场对物价上涨的预期，美国整体通胀形势“相对温和”。美联社分析认为，美国核心CPI仍然顽固，同比涨幅已连续三个月维持在2.8%。由于贸易政策对通胀的实质性影响尚不明朗，近期包括非农就业和通胀数据在内的经济指标，尚不足以打开美联储降息的政策空间。

2、英国4月对美出口录得创纪录降幅，经济萎缩超预期

据财联社报道，近日，在特朗普发起全球贸易战之后，4月份英国对美国的商品出口出现了自1997年有记录以来的最大月度降幅。英国国家统计局（ONS）近日最新公布的数据显示，从3月份开始，包括贵金属在内的对美出口商品下降了20亿英镑（约合27亿美元）至41亿英镑，这是自2022年2月以来的最低水平；而从美国进口的商品额下降了4亿英镑，至47亿英镑。英国统计局称，“这可能与美国对所有进口商品征收关税有关”。此外，英国4月份的经济产出也大幅萎缩。ONS的数据显示，4月份英国国内生产总值（GDP）环比萎缩0.3%，逊于预期的0.1%的降幅，且这是自2023年10月以来的最大月度降幅。其中，在经济中占比最大的服务业部分萎缩了0.4%，制造业则下降了0.9%。

3、保加利亚有望明年初加入欧元区

据人民日报消息，欧盟委员会近日表示，保加利亚已满足于 2026 年 1 月 1 日加入欧元区的标准。这意味着在加入欧盟超过 18 年后，保加利亚将成为欧元区第二十个成员国，其货币列弗将在 6 个月过渡期后逐步退出流通。保加利亚总理罗森·热利亚兹科夫表示，这是保加利亚融入欧洲一体化进程的又一里程碑。目前，保加利亚需等待欧盟财长会在 7 月初完成审批程序，即可开启货币转换倒计时。若一切按计划进行，欧元将于明年 1 月 1 日在保加利亚正式流通。欧盟对保加利亚加入欧元区取得进展给予高度评价。欧盟委员会主席冯德莱恩表示，加入欧元区将为保加利亚注入强劲发展动能，不仅能促进与欧元区伙伴的贸易往来、吸引更多外国直接投资，还将拓宽融资渠道、创造优质就业岗位并提升民众实际收入。

4、哈萨克斯坦今年前五个月 GDP 同比增长 6%

据中国新闻网报道，近日，哈萨克斯坦国家统计局的初步数据显示，今年 1 月至 5 月，哈萨克斯坦国内生产总值 (GDP) 同比增长 6%。数据显示，投资、工业、建筑等领域表现良好，为经济增长提供有力支撑。同期，固定资产投资同比增长 18.2%，资金主要投向交通、工业设施及社会基础设施建设。工业生产同比增长 6.4%，农业增长 4.0%。建筑业同比增长 15.4%，新建住房面积超过 600 万平方米，同比增长 5.7%。服务业增势明显。交通运输业同比增长 23.1%，铁路和管道运输量持续增加，物流运行更加活跃。信息通信业同比增长 2.8%，其

中互联网服务同比增长 13.9%，数字经济保持较快发展势头。消费市场延续此前增长趋势。贸易总额同比增长 7.8%，其中批发贸易同比增长 8.3%，零售贸易同比增长 6.5%，哈国内消费活力持续释放。哈政府表示，将持续推进重点项目建设，优化投资环境，推动经济稳定健康增长。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523